

讲好晋江故事 宣传晋江形象

晋江“文体劲旅”先锋队开展志愿讲解服务



西园启用“菜单式”安全生产检查

本报记者 王昆火

“菜单式”巡查记录表清晰明了，一看就明白。”昨日，晋江市西园街道屿头社区第六网格网格员赖翠萍像往常一样走进屿头工业区的企业进行安全生产(消防)巡查，并提醒企业做好现场设备、仓库存储等方面的安全防范工作。

赖翠萍口中的“菜单式”巡查记录，就是西园街道今年2月正式启用的安全生产(消防)巡查记录表。据悉，西园街道积极推进安全生产网格化治理工作，针对网格员日常进企业怎么查、查什么等方面内容编制清单，通过区域定格、网格定人和“菜单式”检查，打通安全监管“最后一公里”，织密安全生产“防护网”。

记者看到，西园街道安全生产(消防)巡查记录表详细列出内业检查、现场检查的具体清单，如“消防通道是否堵塞”“灭火器是否配置”“易燃易爆物品是否独立存放”等方面内容，共有28条条款。此前，网格员走访企业使用的“西园街道安全生产隐患排查通知书”中，“存在问题”“整改措施”等内容需要手动填写，但部分网格员存在业务不精、政策法规不熟悉的问题。

“记录表只要打下勾选就可以，操作简单。”赖翠萍说，“巡查记录表”既能清楚安全生产检查的重点，也能让企业对着清单整改。每个季度，她都要对网格内生产经营单位开展一轮全覆盖巡查，重点做好生产经营单位基础信息采集和显性安全隐患、消防安全隐患问题的发现、劝阻、上报工作。

西园街道办事处副主任蔡建东表示，从“整改通知书”到“巡查记录表”的转变，网格员可以照单检查，企业可以照单整改，部门可以照单执法，共同织就安全生产“防护网”。下一步，西园街道将持续组织开展企业主体、网格员、社区主干、下社区干部等人员的消防安全培训，创新“网格+安全”模式，形成“格格有人管、事事有人抓、人人都是安全员”的良好氛围。

到珍贵文物背后的历史故事，再到当地独特的民俗风情与传统技艺展示……现场，队员们为游客提供生动有趣、深入浅出的讲解服务，让游客“沉浸式”领略晋江传统文化的“别样美”。

活动中，先锋队队员们身着红马甲、佩戴工作证，在景区主要出入口、热门点位等设置志愿服务点，热情迎接来自四面八方的游客。从景区的古老建筑所蕴含的建筑艺术特色，

近年来，晋江文旅产业热度持续升温，文旅经济呈现蓬勃态势。今年“五一”假期前，晋江市直机关党员干部“文体劲旅”先锋队正式成立，汇聚了来自晋江市直机关的50名党员干部代表。

下阶段，晋江“文体劲旅”先锋队将结合重点节假日，定期组织队员参与志愿服务活动，以实际行动讲好晋江故事，更好地宣传晋江形象。希望通过自己的讲解和宣传，让游客更深入地了解晋江、爱上晋江。

晋江文旅产业热度持续升温，文旅经济呈现蓬勃态势。今年“五一”假期前，晋江市直机关党员干部“文体劲旅”先锋队正式成立，汇聚了来自晋江市直机关的50名党员干部代表。下阶段，晋江“文体劲旅”先锋队将结合重点节假日，定期组织队员参与志愿服务活动，以实际行动讲好晋江故事，更好地宣传晋江形象。希望通过自己的讲解和宣传，让游客更深入地了解晋江、爱上晋江。

梅岭中片区指挥部召开首批古建筑修复项目汇报会

本报讯(记者 赖自煌)昨日，晋江梅岭中片区召开三光天首批古建筑修复项目汇报会。晋江市领导许宏程、林嘉达、吴丽婷参加。

会议听取了有关三光天首批古建筑修复项目的设计方案汇报，并就设计方案进行讨论、提出意见建议。

据介绍，三光天首批古建筑修复项目涉及片区内保留的古建筑9栋，拟通过修复、改造等方式，打造集城市展厅、华侨历史展览、产学研空间等功能于一体的展示区，既对外展示梅岭中片区的全景规划、晋江华侨史等，又为项目招商推进赋能。

会议要求，三光天首批古建筑修复项目的规划设计既要契合片区整体规划，更要结合片区实际做好功能设置，通过进一步优化完善，力争将项目打造成独具特色的文化空间。

助力基层治理提升 梅岭召开党建联席会

本报讯(记者 赖自煌)昨日，晋江梅岭街道“大工委”、社区“大党委”新一期党建联席会召开，并组织开展地访凤凰城等住宅小区，现场调研小区品质提升工作。晋江市领导许宏程参加会议。

会上，梅岭街道党政干部、社区主干及受邀参加的晋江市相关部门负责人聚焦梅岭基层治理实际问题展开研讨，共同寻求破题方案。

当天联席会重点围绕竹树下社区凤凰城小区周边地下污水管堵塞及梅庭社区世纪华庭小区中庭水系和木栈道改造、华苑新村自来水管网改造等问题，现场与相关部门进行协商。

会议要求，梅岭相关部门、社区要主动链接资源，通过党建联席会搭建的平台，实现资源共享、互利共赢；要聚焦民生需求，把解决群众急难愁盼问题作为工作核心；要推动责任落实，因地制宜精准制定切实可行的工作措施，保障项目顺利推进、取得实效。

晋江召开全市综治中心规范化建设推进会

本报讯(记者 林小杰)昨日，晋江召开全市综治中心规范化建设推进会。晋江市领导李志强参加会议。

会议深入学习贯彻全国社会治安综合治理中心规范化建设现场推进会、全省视频会议、泉州现场会会议精神，部署推进晋江市综治中心规范化建设工作。新塘街道、陈康镇、磁灶镇就综治中心规范化建设工作情况进行交流分享；晋江法院、晋江司法局就参与综治中心规范化建设进行了发言。

会议要求，要凝聚思想共识，深化对综治中心规范化建设重要性认识，抓细抓实工作。要规范场所设置，统一标识、优化功能区。要强化各方联动，推动入驻，形成合力。要健全工作机制，明确受理规范，推进督办落实，保障诉求闭环管理。要优化平台功能，推进信息化建设，实现线上跟踪和智能预警分析。

晋江召开鞋类新国标专题宣贯会

本报讯(记者 陈心心)近日，晋江召开鞋类新国标专题宣贯会，40多家鞋企负责人共同研讨GB 25038-2024《鞋类通用安全技术要求》和GB 30585-2024《童鞋安全技术规范》。据悉，新标准将于今年6月实施，全面提升化学物质限量和物理安全性能要求。

据悉，新国标对原料筛选、工艺优化提出明确指引，建议企业加快技术升级，并通过消费者教育建立品质信任。现场，检测机构与晋江鞋行业协会达成战略合作，将联合开展技术检测与标准研发。

内坑市场监管所相关负责人说，实施新标准是企业转型升级的重要契机，严控生产源头质量将助力品牌开拓中高端市场。

与会企业坦言，虽然短期内面临成本压力，但新规将加速淘汰低端产能，推动行业从规模扩张转向质量引领。接下来，晋江市场监管部门将联合晋江鞋行业协会开展专项风险监测，通过“一对一”技术帮扶助企平稳过渡。

致敬劳动者

蔡彩虹：三十八载舞梦晋江

本报记者 曾小凤



她是一名舞者，一颦一笑、举手投足间尽显舞蹈艺术对她的浸染；她是一位舞蹈教育家，扎根晋江三十八载，挥洒青春，只为呵护孩子们的舞蹈梦；她是文化艺术的传播者，用艺术舞蹈的形式将中国传统文化、闽南元素传播到世界各地。她就是全国巾帼建功标兵、福建省劳动模范、“福建省五一劳动奖章”获得者——晋江市青少年宫副主任蔡彩虹。

1986年夏天，蔡彩虹与幼儿园结下善缘，开始浸润于山花烂漫的儿童乐园之中。1996年，晋江市青少年宫成立，蔡彩虹兼任舞蹈老师，成为舞蹈班的第一任老师。2006年3月，她调入青少年宫，加入校外教育工作行列。

“记不清有多少个双休日加班排练，数不清多少夜晚在演出现场奔走。”1996年至今，蔡彩虹从没度过一个安稳舒适的寒暑假。她的口头禅是：“这个舞蹈排完，我就要金盆洗手了！”但是，舞蹈厅里却依然能发现她忙碌的身影。

这是一个知识创新、终身学习的时代。多年来，蔡彩虹始终紧跟时代，坚持不懈地刻苦学习，力求做到真学、真懂、真信、真用。为了提升自我，她经常利用每年的寒暑假自费参加省级、国家级音乐舞蹈专业培训。因为她深知“滴水与桶水”的道理，哪怕是只能自费学习，她也毫不迟疑，她的书房里更搜集了大量的音乐舞蹈专业书籍和无



数的舞蹈影像资料。“加入晋江市青少年宫大家庭，是我人生中的一个美好选择。”正是这份热爱，让蔡彩虹一直坚守并享受在这片充满爱与幸福的幸福天地。

多年来，蔡彩虹一直注重从平凡的生活获取灵感，创作出观众喜闻乐见的大量舞蹈作品，呈现了不同时代的晋江风采，既深挖传统文化，又汲取全球文化，进行融合发扬。

舞动新时代，一曲舞蹈惊艳全国。早在1994年，蔡彩虹创作并表演的作品《风采俏

乡女》就一举获得群星奖，这是群众文艺舞蹈类全国最高奖。此后，她创作的舞蹈作品屡获大奖。近年来，她先后承担并圆满完成了2016央视猴年春节晚，申办世中运宣传演出、摩洛哥世中运会旗交接仪式表演，央视《唱响新时代》晋江专场，2018(2019)国际大体联足球亚洲杯、世界杯开幕式表演等大型演出活动的编导和演出组织任务。

多年来，蔡彩虹及其创作的舞蹈作品一直是晋江市青少年宫乃至晋江市的一张名片。她带着孩子们，带着晋江素材的舞蹈作品，出访土耳其、印尼、摩洛哥、新加坡等国家和地区，通过艺术舞蹈形式将中国传统文化、闽南元素传播到世界各地。

晋江市青少年宫副主任蔡彩虹，扎根晋江三十八载，挥洒青春，只为呵护孩子们的舞蹈梦；她是文化艺术的传播者，用艺术舞蹈的形式将中国传统文化、闽南元素传播到世界各地。

“定点值守+动态巡逻”相结合 晋江交警圆满完成“五一”假期交通安保工作

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)今年“五一”假期，晋江市公安局交警大队全警动员、全力以赴，采取“定点值守+动态巡逻”相结合的模式，圆满完成假期道路交通安全保障工作，为市民出行营造了安全畅通的道路交通环境。

节前，晋江交警大队提前召开3次专题会议，研究部署假期交通安保工作，制定“一点一策”交通疏导方案。节日期间，晋江交警大队领导带队督导，全体执勤民警实行“三班两运转”勤务模式，重点加强五店市传统街区、安平桥景区、万达广场等12处重点区域及高速公路出入口的交通疏导。据统计，“五一”期间，晋江交警共出动警力860人次、警车320辆次，设置固定执勤点32处、临时执勤点18处，检查各类车辆5600多辆次。

在交通违法行为整治方面，晋江交警部门持续保持高压态势，组织开展“夜查酒驾”“货车整治”等5个专项整治行动，共查处酒



醉驾违法行为28起(其中醉驾7起)，超员载客15起(含面包车超员6起)，货车超载42起(“百吨王”2起)，涉牌涉证违法63起，其他各类交通违法行为为630多起。同时，晋江交警通过“教育+处罚”相结合的方式，现场劝导教育纠正不系安全带、不戴头盔等轻微违法行为1200多起。

针对假期出行特点，晋江交警部门联合交通、应急管理等部门，提前对晋江市36条主要道路及景区周边道路进行“拉网式”隐患排查，共排查整改临水临崖路段防护不足、标志标线不清等安全隐患点段18处。在交通疏导方面，晋江交警指挥中心实行24小时视频巡查，加强路面警力巡逻管控，及时处置各类交通拥堵警情46起，协调清障车辆快速移车32次，确保道路通行顺畅。

推进交通精细化 打造平安畅通路

晋江交警公布4月份事故易发路段 湖光路成重点防控区域

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)为预防道路交通事故，保障群众出行安全，近日，晋江市公安局交警大队公布了2025年4月全市道路交通事故易发路段。数据显示，晋江市湖光路(青莲路至鞋都路)当月发生事故33起，成为重点防控区域。

交警部门提醒，事故易发路段路况复杂，驾驶员需集中注意力，严格遵守交通法规。途经事故易发路段时，应适当降低车速、加大跟车距离，按照道路标志标线指示安全通行。

据悉，晋江交警将持续加大执法力度，严查酒驾、无证驾驶、超速行驶、货车超载及违法载人、客运车辆和摩托车超员等交通违法行为。

交警严查超员违法行为 消除道路交通安全隐患

本报讯(记者 朱艳 通讯员 蒋巧玲)近日，晋江市公安局交警大队持续开展道路交通安全整治行动，连续查处多起超员载客违法行为，及时消除了道路交通安全隐患。在执法过程中，执勤民警查获一起核载7人实载8人的违法行为，另外一起超员更为严重，核载7人实载10人。民警当场对违法驾驶人及乘客进行了“面对面”交通安全宣传